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in mutui con prima ipoteca su beni immo-
bili posti nel regno. Ora vorrei sapere se 
la Commissione insista nella proposta clie 
ha fatto per la soppressione... 

Rava, ministro di agricoltura, industria e 
commercio. Siamo d'accordo. 

Monti-Guarnieri. Allora non ho ragione di 
parlare oltre, Prendo atto della dichiara-
zione del ministro e ringrazio. 

Presidente. L'onorevole ministro desidera 
parlare ? 

Rava, ministro di agricoltura, industria e com-
mercio. Ho concordato con la Giunta tutte le 
modificazioni. 

Presidente. Allora pongo invece a partito 
l'articolo secondo, come è stato formulato 
dalla Commissione, e accettato dal Governo. 

Art, 2. 

« All'articolo 21 della legge (testo unico) 
predetta è sostituito il seguente : 

I capitali dei singoli fondi della Cassa 
Nazionale devono essere investiti, con le 
norme e nei l imiti da fissarsi nel regola-
mento : 

1° in titoli del debito pubblico del 
Regno d'Icalia. 

2° in titoli d ' a l t r a specie garanti t i 
dallo Stato ; 

3° in obbligazioni ferroviarie emesse 
in corrispondenza alle annualità dovute 
dallo Stato; 

4° in cartelle emesse dagli Is t i tut i 
autorizzati ad esercitare il credito fondiario; 

. 5° a mezzo della Cassa depositi e pre-
stiti nei modi indicati al n. 2 dell'articolo 12 
della legge 14 luglio 1898, n. 335; 

6° in depositi frut t i feri presso la Cassa 
dei depositi e prestiti; 

7° in beni immobili urbani. 
L ' impiego nel modo indicato sotto il 

numero 7 non potrà eccedere un quinto dello 
ammontare complessivo dei capitali di cui 
nella prima parte del presente articolo. » 

Chi approva questo articolo voglia al-
zarsi. 

(È approvato). 
Tra breve si procederà alla votazione a 

scrutinio segreto di questo disegno di legge. 

Discussione del disegno di legge; Maggiori 
assegnazioni alla pubblica beneficenza. 

Presidente. Ora l'ordine del giorno reca la 
discussione del disegno di legge : Aumen-
to di lire 200,000 al capitolo 48. « Ser-
vizi di pubblica beneficenza - Sussidi » dello 
stato di previsione della spesa del Mini-
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stero dell'interno per l'esercizio finanzia.-
r i o 1 9 0 3 - 9 0 4 . 

Prego di dar lettura dell'articolo unico 
del disegno di legge. 

Geriana-IVlayneri, segretario, % ^ : ( V e d i Stam-
pato n. 442-A). 

Articolo unico. 

E autorizzata la maggiore spesa di lire 
200,000 da portarsi in aumento al capitolo 48 
« Servizi di pubblica beneficenza - Sussidi » 
dello stat'o di previsione della spesa del Mi-
nistero dell'interno per l'esercizio 1903-904, 

Presidente. Ha facoltà di parlare Fonore-
vole Franchetti . 

Franchetti. Ho chiesto di parlare intorno 
a questo disegno di legge, per fare una rac-
comandazione al ministro circa la distribu-
zione di questi sussidi ai Comuni. Siccome 
questi sussidi sono destinati specialmente 
ai danneggiati dalla grandine in quest'anno, 
raccomando in particolar modo alcuni co-
muni del l 'Umbria come Assisi, Città di 
Castello, Umbertide e altri, che furono più 
gravemente colpiti dal disastro. 

Guicciardini. Domando di parlare. 
Presidente. Parli. 
Guicciardini. Coerente alle dichiarazioni 

fatte ieri dal ministro del tesoro, delle quali 
presi atto, in occasione dello svolgimento 
per la presa in considerazione della pro-
posta di legge in favore dei danneggiati 

- dal nubifragio del 3 giugno a S. Miniato, io 
dovrei fare una proposta d'aumento allo 
stanziamento di 200 mila lire che è richiesto 
con questo disegno di legge. Però, per 
non incorrere nella censura che non con-
viene ai deputati di prendere iniziative in 
materia di. spese, io vorrei che la proposta 
per questo aumento venisse dal ministro 
dell 'interno. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onore-
vole ministro dell'interno. 

Gioì itti, presidente del Consiglio, ministro del-
l' interno. Come ha ricordato l'onorevole Guic-
ciardini, ieri egli svolse una proposta di 
legge che avrebbe importato una spesa. Il 
mio collega il ministro del tesoro dichiarò 
che riconosceva la necessità di provvedere 
ai disastri di cui aveva parlato l'onorevole 
Guicciardini, ma che non poteva accettare 
il principio che, per iniziativa parlamen-
tare, fossero proposti aumenti di spesa. Il mi-
nistro del tesoro però aggiunse subito che 
avrebbe consentito ad un aumento di que-
sto fondo per provvedere anche a questi di-
sastri. Quindi di concerto col mio collega 
il ministro del tesoro, accetto di portare da . 
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